

## Siguió el avance de nuestras fuerzas, rebasándose la carretera de Castro Urdiales, enlazándose en Virbol con las fuerzas de la División de Palencia que marchan sobre Santander

### Del Cuartel General del Generalísimo Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 2 de julio de 1937.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Vizcaya.—Ha continuado el avance de nuestras tropas, rebasándose la carretera de Castro Urdiales y ocupándose Berrandúez, Montiano y Bertalez, enlazándose en Virbol las fuerzas de la División de Palencia con las que marchan sobre Santander.

En la zona Norte se ha ocupado, después de haberla envuelto, la zona de Somorrostro y San Julián de Musques, Altache y Campo de los Tiros.

Frentes de Asturias y León.—Tirotes y cañones.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Cañones en los distintos frentes.

**EJERCITO DEL SUR.**—Tirotes, habiéndose pasado doce soldados con armas del campo enemigo.

**ACTIVIDADES DE LA AVIACION.**—Ha sido derribado, en combate aéreo, un hidroavión enemigo por uno de nuestros hidros de Baleares, cayendo al mar y siendo recogidos sus tripulantes por un barco inglés, uno muerto y tres heridos.

La aviación enemiga ha llevado a cabo varias incursiones contra poblaciones civiles de la retaguardia, una de ellas contra Burgos, en la que ocasionó diez y ocho muertos y veintinueve heridos, todos, menos dos, mujeres y niños.

Estos bárbaros y criminales atentados contra las poblaciones civiles de la retaguardia tendrán la justa y oportuna represalia.

Salamanca, 2 de julio de 1937. — De orden de S. E.: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### La diaria charla del general Queipo de Llano

#### En Santander se han reproducido las manifestaciones de protesta por la falta de artículos de primera necesidad y para pedir también la rendición

Comenzó el señor Queipo de Llano su charla haciendo resaltar el afán de los rojos al documento gráfico, como puede verse por los periódicos que un caballero le ha traído de Madrid.

En esos periódicos marxistas se puede apreciar el afán de todos los rojos, de todos esos que son enemigos de los burgueses, el afán de sentirse burgueses y de hacerse fotografías por todas partes.

Estas fotos, las fotos que publican esos periódicos, debidamente coleccionadas, son documentos gráficos importantísimos para la identificación.

¿Como se escaparán, teniendo estos documentos, aquellos asesinos que figuraban, bien llevaban oficiales desde el Cuerpo de guardia o desde los calabozos al centro del patio, donde los fusilaban canchalesmente, llevando en las manos pistolas, mostrando una afición enorme por el crimen que iban a cometer o que acababan de cometer?

En todas las fotos aparecen milicianos o milicianas haciendo ese alarde, presentándose bien a las claras, para que los viesen con un fustil demostrativo de su intervención. ¿Cuánto darían por no haberse dejado llevar por un optimismo criminal que les indujo a dejarse fotografiar!

Claro que en los de primera fila, en los personajes de alcurnia entre los del Frente Popular, no son necesarias esas fotos de los periódicos para conocerles, se conocen por sus actos. Todos ellos, raro será que exista alguno de esos personajes que no tenga muchos motivos por donde ser enviados a presidio, si no mereciesen una pena algo mayor.

Radio Cartagena trae noticias fidedignas de lo que pasa en nuestra zona. Dice así: «Un repatriado del extranjero que huyó ayer desde la zona rebelde, da cuenta de las pésimas condiciones de vida en dicha zona, donde se carece de la mayoría de los artículos de primera necesidad, teniendo que pagarse las escasas existencias a precios verdaderamente fabulosos, hasta el punto de que la clase pobre, los modestos, no pue-

den subsistir». ¿Cómo se estarán riendo las clases modestas que me oyen! Añadió: «Todo está en manos de extranjeros que han llegado con fines de rapiña y de conquista. Trae la evidente impresión de que los españoles que se encuentran en zona facinorosa se rendirían y pasarían en masa a la leal, a no ser por la estrecha vigilancia a que están sometidos por parte de los secuaces de Hitler y Mussolini». Y yo también. Estoy dispuesto a hacerlo. Aquí es imposible, no se puede comer. ¡Ah!, se me olvidaba. Si te avienes a enviarme un emisario para ir ahí, procura que me espere mi amiga la «Pasionaria», para instruirme en los principios del marxismo, que yo desconozco, y te lo agradeceré de verdad, Inda, te lo agradeceré.

Ahora que pensando no sé qué hacer, porque dicen de Marsella que en la zona roja todo está desorganizado, la retaguardia es un hervidero de pasiones, y que tanto en Barcelona como en Valencia los hombres

están a merced, de los confidentes. Después, leyendo estas noticias, se le quitan a uno las ganas de pasarse. De París dicen que hay noticias de la situación caótica de Cataluña, donde existen constantemente luchas políticas y sociales entre todos los partidos, que se va extendiendo por todas partes.

En Santander se han reproducido las manifestaciones de protesta por falta de artículos de primera necesidad, y también para pedir la rendición. Han sido detenidas muchísimas personas.

También comenta, la angustiosa situación de Barcelona, en relación con la escasez de viveres, habiéndose llegado a pagar por un kilo de jabón para lavar la ropa diez pesetas.

Da cuenta de las operaciones y dice que en la parte de Vizcaya, la segunda brigada ha rebasado hacia el Oeste la carretera de Castro Urdiales, descomulgando el punto preciso donde hayan llegado.

### Después de un accidente automovilista Esta mañana fué enterrado en Torquemada el capitán de Caballería señor Fabra

(Por teléfono)  
Esta mañana se ha verificado en esta villa el entierro del capitán de complemento don Juan Fabra, muerto como aneurisma ayer, al chocar el automóvil en que viajaba con un carro.

El acto constituyó una gran fe y sentidísima manifestación de duelo, a la que se asoció todo el vecindario.

Presidieron el entierro el padre de la víctima señor marqués de Ovello, quien llegó ayer a Torquemada con otros distinguidos familiares; el coronel del Regimiento de Farnesio de guardación en Valladolid, al cual estaba agregado don Juan Fabra; el teniente coronel del Regimiento de Cazadores de Villarrobledo y la Corporación municipal en pleno.

Detrás marchaban los miembros de la Milicia nacional en correcta formación y un gran gentío.

El cadáver del señor Fabra lo guardaba severo féretro, al que cubría una gran banderita nacional.

El marqués de Ovello y demás familiares han recibido innumerables testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro muy sentido y sincero.

EL CORRESPONSAL

### Gabinete diplomático del Generalísimo

#### Sigue en pie el bloqueo de la costa norte que aún controlan los rojos

Habiéndose difundido por la Prensa y la Radio la noticia de que el primer lord del Almirantazgo de la Gran Bretaña, Duff Cooper, había declarado en la Cámara de los Comunes que los nacionales en este momento «no intentaban establecer bloqueo en la zona de Santander», el Gabinete diplomático de S. E. el Generalísimo sale al paso de esta información, afirmando que el bloqueo que se decretó de la costa del Norte de España, que aún está bajo el control del Gobierno rojo, no se ha levantado, y por lo tanto, sigue en acción.

### En los diversos frentes de Madrid Nuestras fuerzas de la Sierra han realizado un avance de siete kilómetros en una rectificación de sus vanguardias

#### Se ha reanudado el paso de milicianos rojos a nuestro campo

(Del corresponsal de nuestra Agencia LOGOS)  
AVILA.—Los rojos de la Sierra nos han ofrecido un pequeño triunfo en el sector de Peguerinos. Desde hace un par de días se observaba que en las posiciones enemigas situadas entre las nuestras de Peguerinos y Cueva Valiente, es decir, entre las Navas del Marqués y el Alto del León, faltaban señales de actividad. Nuestras fuerzas han llevado a cabo una operación de reconocimiento y han podido comprobar que el enemigo había abandonado estas posiciones. En ellas han quedado establecidos nuestros soldados, con lo que se ha venido a rectificar nuestra vanguardia en este sector. Antes, el frente quedaba formando un arco hincado hacia nuestras líneas. Los puntos extremos correspondían a nuestras posiciones de los sectores del Alto del León y de Peguerinos; en el fondo de la curva quedaban las avanzadas enemigas. Era, pues, una especie de cuña metida entre las posiciones nacionales, distantes entre sí unos siete kilómetros siguiendo la cuerda del arco que formaba el frente. Esta es la distancia que han recorrido nuestros soldados, sin tropezar con enemigo alguno, y en las posiciones que antes eran rojas han plantado sus reales los muchachos del Ejército nacional. Los marxistas se han replegado a bastante distancia del punto donde antes se hallaban.

En toda la Sierra se viene notando alguna actividad, que denota una cierta disposición en el enemigo, como si tratase de llevar a cabo alguna nueva intencionalidad. Los milicianos rojos han comenzado ya a gritar desde sus trincheras para anunciar que muy pronto emprenderán una ofensiva de la que hemos de salir muy malparados.

«¡Ataros bien las alpargatas para que podáis correr!... Este es el grito de guerra que prodigan en estos días los milicianos rojos.

Precisamente, hoy se cumple un mes del último ataque emprendido por los marxistas en el Guadarrama y del que tan malparados quedaron. Entonces la habían emprendido gritando: «¡Se acabaron los guardabosques!» Pero los guardabosques continúan en su puesto y los bosques quedan bien guardados.

Todos son intentos desesperados para romper de alguna manera el cerco de los vascos de modo que se impida, sea como sea, el avance imparable de nuestras tropas en Vizcaya, en cuyo espejo se están mirando, sin duda, los milicianos que guamecen estas posiciones cercanas a Madrid. Suponen fundamentalmente que en el instante mismo en que se liquide el foco de resistencia que en el Norte queda, el ejército que opera allí se ha de volcar ya en el frente de Aragón, o en el de Madrid, y entonces habrá llegado indefectiblemente el último momento de la resistencia bolchevique.

Por eso temen tanto el sesgo que ha tomado la campaña en Vizcaya y procuran buscar la posibilidad de distraer a nuestras fuerzas, obligándolas a emplearse por todos estos frentes para ver de disminuir así su potencialidad.—LOGOS.

FRENTE DE MADRID.—Desde que los rojos experimentaron el famoso descalabro de la carretera de Extremadura, sus frentes aparecen encalmados.

Aquella paliza vino como de mano de santo, y sus nervios se aquietaron. Por añadidura, la explosión en donde quisimos de las minas que pusimos, contribuyó a esta inactividad bermeja.

A aquellos sucesos sucedió, por parte de los marxistas de este sector, un relevo general de fuerzas que pusiera fin al continuo chorro de milicianos que con armas y bagajes se pasaban a nuestras líneas. Es indudable que, en parte, lograron la paralización de la gran sangría, pues pasaron varios días en que el chorro parecía agotado. No ha sido así, sin embargo. La paralización duró poco, y el pase a nuestras filas se ha vuelto a reanudar. Los que llegan de nuevo insisten en las conocidas referencias sobre la angustiosa situación de Madrid y la desmoralización reinante en el campo rojo. También nos explican el porqué de la interrupción breve que experimentó la fuga de milicianos a nuestro frente. Ella se debió al relevo de las anteriores fuerzas marxistas, pero principalmente a la construcción de unas fuertes y espesas alambradas instaladas por el mando rojo en la dirección de nuestras posiciones. Esta circunstancia y la llegada de fuerzas, al parecer, de más confianza, dieron lugar a la interrupción. Mas bien se ve que no fué tanta que impida la escapada de milicianos, la cual, por realizarse en condiciones tan difíciles, debe ser calificada de heroica.

Ayer se divisaron en la capital dos grandes y densas humaredas.

Y los pájaros negros intentaron un raid criminal sobre la imperial ciudad de Toledo. No fué más que intento, porque las defensas nacionales aéreas no permitieron que fuera otra cosa. Eso sí, para luego decir a los amos que la misión quedó cumplida, el lastre mortífero se arrojó de cualquier forma durante el recorrido.—SPECTATOR.

### Gobierno Militar de Palencia

DONATIVO  
En este Organismo ha hecho entrega, en el día de hoy, la Comandancia del Sagrado Corazón de Jesús de Antilla del Pino, de la cantidad de cincuenta pesetas, con destino a engrosar la suscripción nacional en favor del Ejército y Milicias.

Palencia, 3 de julio de 1937.

### El día de ayer, provechoso de verdad, pero sin ostentación Las fuerzas de Vizcaya enlazadas con las de la División de Palencia

Continúa el avance con ritmo francamente acelerado. Ayer, pusimos pie en la provincia de Santander por el sector Norte. Hoy, hemos hecho lo mismo en la zona más al Sur. El empuje de hoy ha sido de consideración, ya que, a la hora de enviar este mensaje, alcanza ocho kilómetros de profundidad, habiéndose dejado a la espalda la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales, frente a Castro Alegre, y está ya bajo nuestro dominio la carretera que va a Castro Urdiales, alcanzando una altura en el límite de las provincias de Vizcaya y Santander.

Ayer dijimos que en El Llano y Montellano el enemigo ofreció resistencia; y tuvimos ocasión de sentarle la mano con la acerbada eficacia. Hoy, hemos

recogido el fruto, porque hemos hecho el avance sin dificultad. Una vez más se ha comprobado mi aserto de que lo que interesa siempre es batir al enemigo. Ayer se le batió, y hoy hemos avanzado sin encontrarle.

Más al Sur, por la zona baja de Valmaseda, también hemos continuado nuestro camino, y se ha conseguido la indiscutible ventaja táctica de dejar enlazadas las fuerzas de Vizcaya con las de la división de Palencia. Es decir, que nuestra línea está contenida a lo largo hasta el límite de Vizcaya. Por último, otra ventaja es la de haber dejado a nuestra retaguardia todo el valle de Mena.

El día no ha podido ser más provechoso. Sin ostentación, pero provechoso de verdad

### Aun cuando una nueva manifestación agresiva de Rusia aumentó la indignación japonesa, se asegura que ayer quedó zanjada la cuestión

#### Rusia retirará sus tropas y Japón su flota naval

NUEVA YORK.—Según informa la Agencia Domey, de nuevo se produjo ayer otro incidente en el río Amur. Tres aparatos soviéticos evolucionaron sobre las fortificaciones manchú-japonesas de la margen izquierda del río.

El partido nacional se ha manifestado esta tarde en Tokio pidiendo al Gobierno que declare inmediatamente la guerra a Rusia.

LA HABANA.—El ministro japonés de Relaciones Exteriores declaró hoy que el acto llevado a cabo por tres aviones rusos sobre el Amur es considerado por el imperio como un acto todavía más grave que el del miércoles pasado.

ROMA.—Llegan noticias alarmantes de Tokio, en donde los incidentes sucedidos se consideran como gravísimos para el equilibrio de Extremo Oriente. Aunque las tropas soviéticas han comenzado a abandonar las islas del Amur, en la margen derecha del río continúa la concentración de tropas bolcheviques.

LA HABANA.—Se ignora el resultado de la nueva conferencia que ayer habrá tenido lugar en Moscú entre Litvinov y el embajador japonés. Parece que no habrá nuevas conversaciones diplomáticas de no llegarse a una solución inmediata.

BERLIN.—Según un comunicado soviético de esta noche, se ha llegado a una solución en el pleito que sostienen Rusia y Japón sobre la posesión de las islas del Amur.

### Letras de luto

Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa y venerable señora doña Felisa Martínez Romero, viuda de don Pedro Romero.

Al recordar la triste fecha, renovamos a sus familiares, y muy especialmente a sus hijos doña Asunción, doña Cristina, don Teodoro, doña María y don Santiago el testimonio de nuestro pésame, al mismo tiempo que suplicamos a los lectores de EL DIA una oración por el eterno descanso del alma de la bondadosa finada.

El Excmo. Sr. Obispo de Palencia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



**PRIMER ANIVERSARIO  
LA SEÑORA  
Doña Felisa Martínez Merino  
Viuda de don Pedro Romero**

**Falleció en esta ciudad el día 4 de Julio de 1936**

A LOS 88 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

**Sus afligidos hijos Asunción, Cristina, Teodoro, María y Santiago; hijos políticos Selma Bentz, Jesús Martínez, Cecilia Rodríguez, Lorenzo y Victoria Romero; nietos, biznietos y demás familia,**

**Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.**

El Santo Sacrificio de la Misa en Nuestra Señora de la Calle, Ermita de la Soledad, de Palencia, y en las iglesias de Belén y Santa María, de Carrión de los Condes, el día 5, serán aplicadas al eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Obispo de Palencia, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



### El campo levanta el brazo y abre la mano Aportaciones nacionales al "Auxilio Social"

Continúan aportando su esfuerzo los españoles al "Auxilio Social", con virtudes equivalentes a las que inspiran su intervención o colaboración en la guerra liberadora. Apretados en los frentes de vanguardia, los españoles de igual suerte, los que trabajan en los menesteres de la retaguardia. En todos ellos, idéntico impulso, el mismo acendrado patriotismo. Como es tan evidente y permanente la benemérita obra que viene realizando el "Auxilio Social", lógico es que faciliten su desarrollo todos los españoles, como, en efecto, lo vienen haciendo. De ahí la fructuosa expansión del "Auxilio Social", dondequiera implantado desenvuelto con creciente éxito.

Peró conviene subrayar algunos casos de los que más claramente denotan la contribución nacional a la obra de recuperación. En Nava del Rey, por ejemplo, el alcalde ha hecho contribución de su sueldo anual. En Tudela, los sacerdotes de su parroquia se han desprendido del

beneficio de los responsos en los funerales por el general Mola. Los huertanos de la Rioja envían constantemente, y con toda generosidad, verduras y frutas para abastecer los comedores que se van estableciendo en Bilbao y en otros puntos de Vizcaya. Campesinos de Guacastajara, por modo análogo, acaban de hacer un donativo de ganado de carga, a fin de facilitar el transporte de viveres. Y así sucesivamente...

Estos ejemplos, entre tantos más, demuestran la magnífica disposición de ánimo de las clases agrarias nacionales. El campo, pues, levanta el brazo, abre la mano, en signo de renovada lealtad, y lanza a las ciudades el mejor mensaje: la colaboración al "Auxilio Social".

#### LA PRÓXIMA CUESTACION EN LOS PUEBLOS

Se previene a todos los jefes comarcales y locales que la próxima cuestión se celebrará en los pueblos el domingo día 11 del actual, debiendo pasar a la mayor brevedad por esta Delegación, a fin de recoger las nuchas y emblemas.

El delegado provincial

### Hermanidad médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián

#### Clausura del Curso de la Academia Deontológica

PROGRAMA PARA MAÑANA Entre los numerosos sanitarios palentinos afiliados a la simpática Hermanidad Médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián, ha producido extraordinaria satisfacción el anuncio de que tendrá lugar en nuestra ciudad la solemne sesión de clausura del curso de la Academia Deontológica de los Santos Cosme y Damián, que como adelantábamos en nuestro número de ayer, se verificará en el paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, mañana, domingo, a las once de la misma.

El programa confeccionado para tan importante acto público es el siguiente:

Primero.—Salutación por el hermano mayor de la Hermanidad de Palencia, don Agricio Herrero Góicos.

Segundo.—Un recuerdo a los hermanos muertos por la Patria, por el hermano mayor de Valladolid.

Tercero. Paralelo entre la patología del hombre y la patología social; conferencia a cargo del señor presidente de la Academia Deontológica de Valladolid.

Cuarto. Orientación de las Hermanidades de San Cosme y San Damián en la hora presente.

te; discurso por el doctor Vallejo de S. Mon.

Quinto.—Palabras finales del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Palencia.

Antes del acto de clausura y hora de las nueve de la mañana, la Hermanidad de Palencia asistirá en la Santa Iglesia Catedral a una misa de comunión y disertación a cargo del capellán de la misma, muy ilustre señor don Vicente Matia, canónigo magistral.

La Hermanidad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián, reitera por nuestro conducto su invitación al acto a cuantos profesionales sanitarios lo deseen.

Esta tarde, los elementos organizadores de los actos anunciados para mañana, han recibido noticias de Valladolid, León y otras capitales castellanas, noticias por las que se les adelantaba que mañana, a primera hora, llegarán a Palencia varias y nutridas representaciones de profesionales sanitarios. Con la representación de Valladolid vendrá otra de Madrid, integrada por prestigiosas personalidades del mundo médico. Este anuncio ha despertado justificado entusiasmo en la Hermanidad palentina.

### Testimonio de categoría "La revolución española es más terrible y cruel que la rusa"

#### Así lo dice un periódico inglés

"A los que asistimos a las revoluciones de la Europa oriental y del centro, nos son ya familiares los movimientos de esta clase, ahora reproducidos en España. Pero nos resulta muy extraño pasear por las calles de Madrid, donde no se ve ni una sola persona que tenga aspecto de ser adinerada. En los comercios, por mañana y tarde, se ven cosas interminables, y las mujeres y los niños esperan horas y horas para recoger su ración de patatas o de verduras. En la carne no hay ni que pensar: es un artículo de lujo... Pero no esto sólo. Los que hemos vivido en la España roja durante gran parte de la actual revolución, hemos podido comprobar que aquella es la más terrible y cruel que se ha conocido, y puede afirmarse que supera en dichos extremos a la rusa de 1917. Y conste que no se lucha allá por un ideal común. El más absurdo confusión... No podrá salir de la revolución española ningún Estado nuevo... Además, las continuas derrotas del ejército republicano...

publicano acabarán con el entusiasmo que todavía tienen a algunos grupos de engañados".

Quien habla así en el "Manchester Guardian" es un corresponsal que, como el mismo periódico, no se distingue precisamente por sus simpatías a la Causa nacional. Pero la verdad se impone incluso a quienes tienen interés en negarla. Todos conocemos los extremos, realmente inverosímiles, que ha alcanzado la criminal explosión roja. Pero bueno es que los que viven más lejos de los lugares que sirven de escenario a la barbarie marxista, lo sepan también. Y mejor aún que el campañonero revolucionario vaya a las ensangrentadas manos de quienes, indudablemente, han sabido ganarlo. Conste, pues, que un periodista experto en revoluciones afirma que Valencia ha ganado a Moscú la copa de la crueldad. Es un record que no hubiésemos querido nunca que lo batiesen equipos españoles. Pero así ha tendido, por lo visto, que ocurrir, para que quedara demostrado, "urbi et orbi", el horrendo fracaso de un régimen como el republicano-socialista; ni régimen siquiera, hablando en puridad, puesto que le ha faltado siempre toda norma legal.

# La vida en la provincia

## Villarmentero de Campos

### GRAN VELADA INFANTIL

Al finalizar las fiestas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús y el curso catequístico, se ha organizado por iniciativa y bajo la dirección del señor cura, don Alberto Burgos, una magnífica velada literario-musical, en la que después de una gran labor preparatoria de todos los elementos precisos y de ensayos constantes con los infantiles actores, se ha puesto de manifiesto una vez más las iniciativas y desvelos constantes de este hombre dinámico, que cuida el arado en su labor constante y tenaz, no por callada menos conocida, para arrancar a la tierra el fruto de sus entrañas, que no es otra cosa que el pan corporal, el pan de la vida fisiológica, así este joven sacerdote, este labrador de la vida espiritual, al que por anticipado ruego sepa perdonarme la ofensa que le hago al romper el silencio que su peculiar modestia impone, siembra a manos llenas el pan del amor en el dilatadísimo campo de sus ilusiones de padre espiritual, que extrae del depósito y fuente inagotable de sus virtudes, forjadas en las doctrinas del glorioso Crucificado, con la aspiración única y poderosa de recoger el fruto de sus trabajos y desvelos constantes, en el momento que convencidos y puestos de hinojos, que es cuando el hombre adquiere toda su grandeza, y ante la majestad del acto, devuelve a sus labradores, a todos sus hijos, en forma de Hostia, bendita el pan espiritual, el cuerpo del Divino Redentor.

Si llamamos velada infantil a una de tantas manifestaciones del sentir moral y patriótico, ésta fue representada admirablemente por las niñas y niños de la localidad, con el siguiente programa:

#### Primera parte

"El despertar de mi Patria, España".—Cuadro en un acto, representado por un simpático grupo de niñas y niños, en el que personificados los espíritus del "Bien" y el "Mal", se entabla una lucha enconada por la posesión del "Poder absoluto", que, si acertamos a interpretar realmente su significado en el sentido realista y social, es la lucha de la Virtud contra el Vicio, el Amor contra el Odio, Cristo contra el anti-Cristo, España contra la anti-España; es decir, el triunfo arrollador del Cristianismo sobre la Masonería y el Judaísmo, el triunfo definitivo de la España Católica y unimortal sobre la Rusia salvaje y atea.

La segunda parte de esta velada, dividida en diez números, se caracteriza en su mayor parte por canciones patrióticas, en las que los coros infantiles, admirablemente dirigidos por su director artístico, recogen los aplausos encendidos de entusiasmos que el selecto y numeroso público tributa a nuestros jóvenes actores en premio a sus reconocidas facultades artísticas, siendo el último número el hermoso poema titulado "El Alcazar", recitado por el gran artista Vicente Bellota, que como sus compañeros mereció toda clase de elogios, y significa que el templo del honor donde se forjó el alma militar de nuestro glorioso Ejército, no podía ser vencido por las hordas salvajes, por estar defendido por aquellos que ante el símbolo glorioso que forma la espada y el mástil de la bandera nacional,

juraron ante el altar de la Patria defenderla hasta morir. Y por último, el señor cura párroco, don Alberto Burgos, hace el resumen de la fiesta y sobre un gráfico simbólico recita pasajes evangélicos históricos que cautivan a lauditorio, y termina recitando una plegaria a la Virgen del Pilar como Patrona de España, en cuyo momento el sacerdote, como tal, como hombre y como hijo, pide a la Virgen de manera magistral y emotiva derrame sus gracias y evoque sobre nuestra querida España, recibiendo por su mentisísima labor una ovación delirante de entusiasmo que pone de manifiesto hasta qué punto supo interpretar el sentir de la España oprimida, que como enfermo que se asfixia, supo el 18 de julio, de feliz memoria, arrancar el dogal que oprimía su garganta para gritar desde lo más hondo de su corazón:

¡VIVA EL EJERCITO! ¡VIVA FRANCO! ¡GLORIA A NUESTROS MARTIRES! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los señores don Graciliano de la Pinta (alcalde), don Julio Abad y señora maestra nacional, como colaboradores incondicionales y entusiastas, y muy particularmente al señor cura, don Alberto Burgos, cuya labor callada y perseverante ha merecido el reconocimiento y cariño de sus feligreses.

#### Un oyente.

botellas de vino Jerez. Asociación de ganaderos, 100 pesetas. Patronal agrícola, 82 pesetas. Sindicato agrícola, 50 pesetas. Círculo de labradores, 50 pesetas. Casino, 25 pesetas. Banco de los Previsores del Porvenir, 30 pesetas. Banco Mercantil, 10 pesetas. Las mismas señorías postulan, con una Comisión de Acción Ciudadana, se han ofrecido a ir a Palencia y entregar personalmente a los heridos el obsequio del pueblo de Paredes, llevándoles, con su simpatía y el aroma espiritual de su amor de caridad un fervido aplauso y la seguridad de apoyo, de protección y de sacrificio de la retaguardia, para los valientes que, en vanguardia, tan alto y encumbrado han puesto ante el mundo entero el gloriosísimo nombre de España. ¡Arriba España!

#### Comunidad de labradores, 12

Patronal agrícola, 82 pesetas. Sindicato agrícola, 50 pesetas. Círculo de labradores, 50 pesetas. Casino, 25 pesetas. Banco de los Previsores del Porvenir, 30 pesetas. Banco Mercantil, 10 pesetas.

#### Las mismas señorías postulan,

con una Comisión de Acción Ciudadana, se han ofrecido a ir a Palencia y entregar personalmente a los heridos el obsequio del pueblo de Paredes, llevándoles, con su simpatía y el aroma espiritual de su amor de caridad un fervido aplauso y la seguridad de apoyo, de protección y de sacrificio de la retaguardia, para los valientes que, en vanguardia, tan alto y encumbrado han puesto ante el mundo entero el gloriosísimo nombre de España. ¡Arriba España!

#### El pueblo, en general, ha significado

su íntima satisfacción y un cumplido elogio a la actuación benéfica y desinteresada de la distinguida milicia de Acción Ciudadana. Acabamos de ver en el escaparate del comercio de don Rafael de la Fuente una exposición de los donativos en especie, a que se hace referencia en esta crónica, y una vibrante alusión firmada por el presidente de Acción Ciudadana, don Tomás Pequera, agradeciendo al pueblo de Paredes su generosidad para con nuestros militares heridos. ¡Llor a los héroes!

#### DEL CAMPO

Se han empezado, para no levantar mano, las labores de la recolección. Ahora se ocupan en el arranque de legumbres, principalmente yeros, y la siega de cebadas. A ésta seguirá la del trigo, ya que según acabamos de leer en EL DIA DE PALENCIA, conviene, para mayor peso y mejor lustre, cualidades muy cotizadas en el comercio, segar el trigo "cereño", como aquí se dice, cuando se marca la uña en el grano. Nuestros labradores se mue-

#### EL CORRESPONSAL

### Crónicas paredeñas

#### ACCION CIUDADANA

Esta organización apolítica, como reza su reglamento, no es, a ejemplo de Falange, una fuerza de choque, sino más bien un cuerpo de policía judicial local, encargado de la vigilancia y del mantenimiento del orden, empleando en esto, más que el uso legítimo de las armas materiales, el empleo de la persuasión,

del convencimiento y del ejemplo, cuya fuerza moral y eficazísima es indiscutible. Por eso, entre las personas maduras, reflexivas y cultas, Acción Ciudadana se ha hecho camino, ganando simpatías y adeptos entusiastas y generosos. Una buena prueba de esto ha sido el acuerdo tomado en la última sesión por los afiliados paredeños a tan nonrosa milicia, el de invertir todo su pequeño capital social en tabacos y vinos generosos para los heridos de los hospitales de sangre, e invitar al vecindario a engrasar la suscripción, para en forma de esos donativos, llevar el consuelo, la gratitud y el cariño a los hermanos nuestros que, abnegadamente, han entregado su salud y su sangre por Dios y por la Patria.

Efectivamente, el día 29, por las aprobaciones y autorizaciones entusiastas del excelentísimo señor gobernador y de nuestro señor alcalde, se hizo la cuestión pública por doce señorías patriotas, acompañadas de representaciones de Acción Ciudadana, repartidas en cuatro grupos parroquiales, recogiendo en dinero y especie por valor de más de 1.000 pesetas. Hacemos tan sólo mención particular de las entidades sociales por ser larguísima la lista de donativos individuales. Acción Ciudadana, 150 cajetillas de tabaco. Comunidad de labradores, 12 botellas de vino Jerez. Asociación de ganaderos, 100 pesetas. Patronal agrícola, 82 pesetas. Sindicato agrícola, 50 pesetas. Círculo de labradores, 50 pesetas. Casino, 25 pesetas. Banco de los Previsores del Porvenir, 30 pesetas. Banco Mercantil, 10 pesetas.

#### Las mismas señorías postulan,

con una Comisión de Acción Ciudadana, se han ofrecido a ir a Palencia y entregar personalmente a los heridos el obsequio del pueblo de Paredes, llevándoles, con su simpatía y el aroma espiritual de su amor de caridad un fervido aplauso y la seguridad de apoyo, de protección y de sacrificio de la retaguardia, para los valientes que, en vanguardia, tan alto y encumbrado han puesto ante el mundo entero el gloriosísimo nombre de España. ¡Arriba España!

#### El pueblo, en general, ha significado

su íntima satisfacción y un cumplido elogio a la actuación benéfica y desinteresada de la distinguida milicia de Acción Ciudadana. Acabamos de ver en el escaparate del comercio de don Rafael de la Fuente una exposición de los donativos en especie, a que se hace referencia en esta crónica, y una vibrante alusión firmada por el presidente de Acción Ciudadana, don Tomás Pequera, agradeciendo al pueblo de Paredes su generosidad para con nuestros militares heridos. ¡Llor a los héroes!

#### DEL CAMPO

Se han empezado, para no levantar mano, las labores de la recolección. Ahora se ocupan en el arranque de legumbres, principalmente yeros, y la siega de cebadas. A ésta seguirá la del trigo, ya que según acabamos de leer en EL DIA DE PALENCIA, conviene, para mayor peso y mejor lustre, cualidades muy cotizadas en el comercio, segar el trigo "cereño", como aquí se dice, cuando se marca la uña en el grano. Nuestros labradores se mue-

#### EL CORRESPONSAL

Se han empezado, para no levantar mano, las labores de la recolección. Ahora se ocupan en el arranque de legumbres, principalmente yeros, y la siega de cebadas. A ésta seguirá la del trigo, ya que según acabamos de leer en EL DIA DE PALENCIA, conviene, para mayor peso y mejor lustre, cualidades muy cotizadas en el comercio, segar el trigo "cereño", como aquí se dice, cuando se marca la uña en el grano. Nuestros labradores se mue-

# Francia y su conocida neutralidad

## Llegaron a París el médico Negrin y el boticario Giral

PARIS.—Ayer llegaron a esta capital procedentes de Valencia, Negrin y Giral, presidente y ministro de Estado, respectivamente, del gobierno rojo.

El primero, solo permaneció unas horas en París, regresando seguidamente en avión a la capital levantina.

En los circuitos políticos se asegura que este viaje guarda relación con las gestiones que han realizado estos días destacados elementos del frente popular francés para proporcionar nuevos elementos a los comunistas españoles.

MILAN.—La ingerencia francesa en los asuntos de España continúa manifestándose a pesar de las protestas de neutralidad que siguen haciendo los ministros del "frente popular".

Según informes que se reciben de Marsella cincuenta aviones al servicio del gobierno de Valencia esperaban por la llegada de un barco que les trasladara a Odesa para regresar con los aparatos rusos de que se harán cargo en esta ciudad rusa.

## BALNEARIO DE MORGUEJO (León)

1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Septiembre

Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma. En plena montaña (1.100 m.). El clima más sano de la Región. Tranquilidad absoluta. Médico: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid. Especialista del aparato digestivo y de la nutrición.

## La justicia en la España nacional

### Pena de muerte en garrote vil para García Atadell y también de muerte para su colaborador Penabaz

SEVILLA.—Terminó la vista del Consejo de Guerra celebrada contra el tristemente célebre Agapito García Atadell, ex jefe de la checa madrileña y de la siniestra "Brigada del Amanecer" que sembró el terror en Madrid en los primeros meses del Movimiento.

García Atadell declaró que fue designado por el Frente Popular madrileño para controlar la labor de la policía que obraba a las órdenes del comisario Lino.

En sus manifestaciones ha confirmado el atentado contra Prieto. Este le dijo una noche que los crímenes y robos que se venían efectuando en Madrid, llenaban de lodo a la República y al Frente Popular.

Ha confirmado también los asesinatos de numerosas personas de orden en las calles y paseos de la capital. Estos crímenes—dice él—son obra de aquellos elementos llamados "inco-

traciables" que actuaban por su cuenta.

Los elementos que estaban a sueldo de la "Checa" de García Atadell, solían llevar a sus presos al palacio del conde de Hancón y allí los tenían vigilados en el jardín hasta que el jefe ordenaba que se les diera el "paseo".

Una noche Galazza ordenó personalmente que se fusilara a una de las señoritas que habían sido apresadas por los esbirros de García Atadell.

La "Brigada del Amanecer" tiene en su cuenta la detención de más de 800 personas. Los de esa brigada penetraban en los domicilios particulares y se apoderaban de todo aquello que a su vera valor, haciendo gran acopio de dinero y alhajas, especialmente en los domicilios cuyos dueños estaban huidos.

A continuación se levantó a hablar el procesado Pedro Penabaz Rodríguez, quien confesó que formaba parte de la "Comisaría" de Atadell, habiéndole acompañado a realizar algunos registros, entre ellos el de la casa de Soto Reguera.

Añadió que él acompañaba a los detenidos, pero que no cometió crimen alguno.

Después informó el Fiscal, mostrando que García Atadell era un monstruo por su criminalidad en su actuación en la capital madrileña, víctima del Frente Popular. Calificó a la "Checa" de García Atadell con el nombre de cuadrilla de bandoleros que no respetaban nada.

Acusó al procesado de haber matado a 700 personas y del robo de 25 millones de pesetas. Respecto del procesado Pedro Penabaz dijo que éste fue un colaborador activo de la obra del primero.

El Fiscal consideró a Ernesto Ricort como cómplice de la huida de García Atadell. Por último pidió que García Atadell sea condenado a la pena de garrote, Pedro Penabaz Rodríguez a la pena de muerte y Ernesto Ricort a la de 20 años de presidio.

La sentencia se hará pública cuando sea aprobada por la su periodicidad. Terminado el Consejo de Guerra y al salir de la Audiencia los procesados, el gentío que había asistido a la vista prorrumpió en vivas a España.

—LOGOS.

**Dr. Ledo**  
PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

**A. PASCUAL HIGELMO**  
CIRUJANO  
Electro-radiólogo  
MAYOR PRAL., 28, segundo.  
(De doce a dos)  
PALENCIA

**CARTAS Y SOBRES**  
TIMBRADO MODERNO  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

tran un poco pesimistas respecto al resultado de la cosecha. Lo que importa es que el Señor nos deje recoger, con salud y sin sobresaltos, la que tenemos presentada. Y que nosotros no olvidemos la promesa jurada de santificar las fiestas, oyendo misa en ellas, aunque, por dispensa eclesiástica, se pueda trabajar en las labores del verano, que hicimos pública y solememente ante Jesús Sacramentado en la tarde del 20 del junio pasado.

# ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE coche "Renault", ocho HP, conducción interior, cuatro puertas, a toda prueba, o se cambiaría por moto pequeña. Se dan facilidades para el pago. Para ver y tratar, con Fermín González, Pinar de Campos.

SE VENDE una vaca, raza holandesa, de segundo parto, dando diez litros. En Requena de Campos, Eugenio González.

VENDO carro de par, seminuevo, de la acreditada carretera de Requena de Campos, de Constantino Herreros, y otro de varas montado sobre muelles, muy pequeño. Diríjase a Siro Herrero, en San Cristóbal de Boedo.

PENSION ANDALUZA. Sitio céntrico, amplias habitaciones y calefacción, se traspasa. Informes: Felicísimo García. Café Royal, Palencia.

SE NECESITAN dos obreros panaderos y otros dos aprendices adelantados. Diríjase a la Federación de Sindicatos Agrícolas de Villalcón.

ATENCION, SEÑORES. Muy interesante. Usted, por sí mismo, puede cortarse el pelo de la cabeza con bastante perfección. No lo dude usted. SE ARRIENDAN dos mulas para este verano. Para tratar, con Antorino Campo, en Rivas de Campos.

**OCULISTA**  
YAGUES GARCIA  
PALENCIA  
Socap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal  
(Encima del Bar Palentino)

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

LEA USTED  
EL DIA DE PALENCIA

SE VENDEN cinco carros, tres de bolera, un violón con arcos completo y otro de varas para tres caballerías; trillos a medio uso y aperos de labranza; una máquina aventadora con motor eléctrico de dos caballos de fuerza y sus cribas de 1,20 en largura y un metro de anchura; una prensa de hacer pañetes en paja o cosa análoga. Para informes, Demetrio Matia, Grijota.

MATRIMONIO sin hijos, estable, solicita habitación amueblada, con derecho a cocina. Escribir, Administración EL DIA, indicando precio.

SE VENDE, traspasa o admisión socio honorado y trabajador, para importante carbonería, con fábrica de Ovoides marca "Antracitol", elaborados sin brea. Informes: Carretera Salamanca, número 11. Fábrica de Ovoides Antracitol, Valladolid.

SE VENDE un carro de par en buen uso y una mula de tres años, alzada siete cuartas y ocho dedos. Para informes en Villatoquite. Juan Díez de la Cuesta.

**CIEZA-OPTICO**  
MAYOR, 108.—PALENCIA

**Diamante**  
Para ostras, pescados, mariscos  
EL MEJOR!

**VINO BLANCO**  
Para ostras, pescados, mariscos  
EL MEJOR!

**GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE**  
Calzos y bujes... de ALAEJOS  
Norias... de ALAEJOS  
Arados... de ALAEJOS  
Prensas... de ALAEJOS  
Trilladoras... de ALAEJOS  
Aventadoras... de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS  
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS  
(Valladolid) : ALAEJOS  
ACADEMIA DE MECANOGRAFIA  
Reparación de máquinas de escribir  
Daniel Gutiérrez  
Mayor Pral. 147 1.º—Teléfono 211  
PALENCIA

## Crónicas malagueñas

### Ha caído Bilbao

Creo que aún no tenemos repuestos, tanto el cuerpo como el espíritu, de esta enorme alegría, de este verdadero desenfreno de optimismo y felicidad, que se nos desborda de puro gozo. Jamás, en todo lo que viví, aunque fué poco, pude ver, ni creo lo veré en los cinco continentes, a un pueblo tan entregado a una alegría tan íntima y dulce, tan verdadera, como en la tarde y noche del sábado 19 de junio. Será, sin duda de ningún género, fecha esta histórica, jalon, mejor aún, monolito en el que las venideras generaciones apoyarán la pensativa cabeza como cuando en nuestra adolescencia quemábamos las gloriosas páginas del Cid.

Luminosa la capital en chorros de luz vivísima, en majos de policromía sobre el negro fondo de la noche. Yugo y haz, en rojos sellos de esplendor brillantes... Juegan las guirnalda al leve viento que trae efluvios de marismas y suben de tono los entonados vivos a los limitados conductores del nuevo Estado nacional. Roncas las cuerdas musicales de tan tensas en el noble esfuerzo de hacer llegar al cielo sus gritos de júbilo... Chispas que restallan en el interior de aquellos cerebros aniquilados allí que, tercetos, ocultos, sin querer salir a la luz, yacen arrebujaos en su veneno; pero la magnitud de la alegría, contagiosa, los asombraron al holgorio y allá van en la vorágine que los empapó de optimismo sano y feliz.

Es este un pueblo en alegre locura, pero esta vez definida, que tiene su psicología aparte, merecedora de un estudio, de una glosa o una elegía...

Patriotismo en explosión mil veces contenida. Hablo de ese patriotismo del que nunca se habló ni se sabía su residencia, del que por su ausencia hacia de España un país de escépticos a juicio de muchos articulistas de ambos continentes; un país envuelto en una apatía convencional de la que ya nos hablo el famosísimo Fernández Flórez en su paisaje "Pobres y ricos" y que hacia se verificara el milagro, en el cual cada español estuviese dedicado exclusivamente a la individual tarea de la defensa de "su" marmelada, de "su" cocido, de "su" bazofia, sin importarle absolutamente nada el más allá de su pesebre... Así se nos trataba, españoles, con una abrumadora razón. Era esto bien ingrato; pero mucho mejor explotado por aquellos medros de la política, sapos con levita que se inflaban de oro, mientras el país arregalaba al Gobierno en la mesa del café y se encogía de hombros si no se les tocaba el cocido y que mientras no era más que individual, lo mismo le daba un Alba que un Prieto, o con un ¡bah! despectivo sentenciaban: ¡todo es cuestión de política!... Teníamos, pues, ni más ni menos, lo que nos merecíamos, dando todo esto lugar al pábulo y la mentira de los que solamente conocían nuestro exterior y quizá no leyeron nuestra Historia. Nosotros, no solamente la leímos, sino que nos la aprendimos admirandola: esto contribuyó a salvarnos... Dor miamos a pierna suelta, como el mancebo del pozo, y no hacíamos caso de la Fortuna que nos llamaba insensatos; podíamos caer a poco que nos moviera el aire y soplo el vendaval; no podía ser un revés de la fortuna nuestro escepticismo simplón y vano y despertamos lo bastante para asirnos al brocal... Bastó entonces la palabra inflamada, la desnuda y escueta verdad, el aviso, lo cierto y trágico, que nos sacudió por los hombros hasta que nos abrió los ojos de aquel marasmo individual. Eramos una nación en que todo lo habíamos tomado a chacota, en la que gritaban viva España como si se dijese viva la Pepa... Pero ya fué hora.

No podía ser de otra forma: España llevaba adosada su tradición, su Historia, jamás igualada por otros pueblos; una imperia, su desafío debía ser justa medida al aboigero histórico y, he aquí, que, ante la atónita mirada de aquellos demones que se titulaban los "barbaros del Norte", reaccionó el león hispano tan joven y pujante como en la Reconquista, y se desprecia en un rugido que hace huir como cobardes a la chusma bellaca que creyó a cada español digna estampa pintada por los filisillos extranjeros. No pudimos nosotros, nobles e ingeniosos, tener nuestros arrebatos de snobismo, importar el "blues" y el "golf", el "hall" y el "foot-ball"; pero jamás el comunismo...

Según esta plebe literata ambiciosa que se incrustó en el fácil y labomado campo español, que se hacían conducir a "For

nos" o al "Lion d'Or" para dar el brazo a Carrere, a José M. Carrero "cobeando" "Prensa Gráfica" y a sus accionistas y literatos, éramos seres amorfos, iconoclastas, inservibles y predisuestos a la esclavitud y explotación; ya nos miraban como jastúma, como mira el doctor al enfermo que precisa desahuciar. No, marxistas... Había un pequeño error en vuestras apreciaciones a lo Blum, nada más que este: el patriotismo que no veáis, la ofrenda, la generosidad de nuestra sangre, la fe, y la tradición de nuestros abuelos quizás olvidada en el arcón vetusto, pero guardada amorosamente con un montón de recuerdos añosos a su lado. ¡Véis! Hemos dicho: ¡basta!, y pecho a la descubierta, señalando con el yugo y las flechas el lugar del corazón, estas juventudes españolas que creáis no sabían más que peinar a la "gomina" y "marcar" un tango, se han lanzado y su ímpetu es tan perforante como que en sí lleva la razón poderosa y la fe sencilla en los destinos de nuestra patria.

Vea el mundo, admire la tierra toda desde su más ignota aldea, que de nuevo ondea en Castilla el espíritu de un Rodrigo Díaz, de Felipe, de Peláyo... Aquella canalla que abrió sarcófagos de siglos naciendo y lar el áureo po'vo de la vida muerta, no sabía que al mismo tiempo daban paso, a través de la tumba, al espíritu que volvió a la España inmortal para cabalgar con su caballo blanco... ¡Santiago y cierra España!

¡Fuera de este glorioso camino a aquel que todavía cree en sus capías y las hace respetar a los inexpertos; canas, las prematuradas de esta juventud que sufre y que se desgarran las entrañas en los alambres del frente! ¡Fuera de esta invasión aquellos de la verborrea vana, aquellos que hacían de la palabra el arte de la quiromancia, el juego malabar de sus ambiciones, mientras atisvaban el efecto de pulverizar cloroformo en el pueblo! Fuera de este movimiento salvador el que cree que aún debe de seguir ordeñando la vaca gorda de su capital monstruo en centímetros de intereses anuales... Ya que jamás hicisteis nada de provecho, ya que jamás oísteis la voz de aquella minoría fuerte y joven que clamaba atención al pueblo dormido y a los que tachasteis de pistoleros, dejad el paso libre, que es demasiado grande y hermosa esta gloriosa evolución para que interturalis, siquiera, oponer la lentitud de vuestra retórica manida y hueca...

Juegan a la rueda como en la edad niña... Son los abrazos apretados, hay luz en los semblantes. Dorado es el vino que se derrama en inverosímil cascada brillante. El marino gallecano canta aquella "muñeira"; el navarro entona su jota recia y vibrante; el andaluz arranca por fandanguillos y el serrote castellano reunido en coral recuerda el canciqero de Lope de Vega: "Que mo por la puente, niña...". con voz de barítono grave y recitativa, como su seco. Luego de este folklore dolido y noble carácter. Luego de este folklore atacan el "Ornamendi", "Cava al Sol"... ¡Señor, Señor! ¡Cuánto nos has jorobado!... Y en esta tierra bendita del sol y de los famosos caldos que cantaba Sanchez, es la alegría tan ruidosa que hemos temido la de mencia...

El cielo, en esta noche serena que huele a viznagas y clavéles, está repleto de luceros que tintilean jubilosos... ¡Alza tu copa, español! ¡Descubre tu cabeza!... ¡Caidos de la Falange Tradicionalista! ¡¡Presente!! Hay sonrisas en la luna, que guñan un ojo, y mirando a la bahía, la hemos visto en el agua... ¡Hasta la luna bajó a celebrar la conquista de Bilbao en Málaga!...

¡¡Arriba España!! ¡¡Viva España!!

CLAUDIO GRONDONA R.  
**OPTICA SALAMANCA**  
ESPACHO DE RECETAS  
MAYOR, 53

**Clinica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar**  
DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.  
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.  
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.  
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Saló, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

## La solución que ha de darse a la crisis del control, quedó pendiente para una reunión del pleno dentro de la semana próxima

### Las sesiones de ayer fueron infructuosas, ya que ninguna de las dos partes se dejaron convencer por los razonamientos de la contraria

#### Destacó la digna actitud de Alemania, Italia y Portugal

LONDRES.—En medio de una extraordinaria expectación, a las once de la mañana de ayer comenzaron a llegar al Foreign Office los representantes de Gran Bretaña, Francia, Checoslovaquia, Alemania, Portugal, Bélgica, Suecia y Rusia. En representación del conde Grandi, representante de Italia, acude un consejero de la Embajada. Von Ribbentrop acababa de llegar de Berlín, adonde se había trasladado en avión para recoger las últimas impresiones del Gobierno del Reich. El conde de Lino Grandi, que se había trasladado a Roma, llegó al Foreign Office diez minutos después de comenzada la sesión.

A las once y cuarto en punto lord Plymouth, que hoy representa a Gran Bretaña en sustitución de Edem, declara abierta la sesión.

Casi toda la reunión la componen los representantes de Italia y Alemania, que en vista de que Francia y Gran Bretaña mantienen su proposición primitiva de ejercer el monopolio del control en las cosas españolas, hacen a su vez una contraproposición sponsacional.

Los Gobiernos alemán e italiano han examinado durante estos últimos días la gravedad del momento y de este examen han deducido que la proposición anglo francesa, como ya de clararon sus representantes en la última sesión de la Subcomisión, es totalmente inaceptable. Implica una parcialidad manifiesta y por tanto no es ni puede de ser solución para las naciones representadas en la Comisión que firmaron un pacto de neutralidad.

Es ahora ocasión de renovar los métodos o ensayar otros nuevos que sean verdaderamente eficaces. Alemania e Italia, por tanto, proponen a la Subcomisión que las veintisiete potencias representadas reconozcan los derechos de potencias beligerantes a las dos partes que luchan en España. La política de No Intervención se basa en principios de imparcialidad y todos los países que en ella intervienen se comprometen a constituirse en Estados neutros con todas las responsabilidades que tal situación lleva aparejada.

Fracasado el sistema de patrullas navales, fracasado el sistema en tierra, no queda otra solución que reforzar el sentido de la Comisión del Pacto hacia una neutralidad absoluta, hacia un compromiso moral y material que tenga una eficacia hasta ahora desconocida por algunos países.

Los representantes alemán e italiano no ocultaron su espíritu de sacrificio al proponer el reconocimiento de un gobierno que no ejerce más autoridad que sobre unas horas amarquistas sin entrañas, cuya principal acción es el asesinato.

La sesión fué aplazada para las cuatro menos cuarto.

A las cuatro de la tarde comenzaron a llegar los miembros de la Subcomisión del Pacto para ultimar la sesión 56, la que más ha apasionado hasta la fecha desde que comenzó la guerra de España.

Hasta las cuatro y media no dió comienzo la reunión.

A la salida, ninguno de los miembros hizo alusión alguna al tratado. Solamente se ha sabido que el presidente Plymouth ha sido facultado para

jar en la próxima semana las dos sesiones de la Subcomisión y del Pleno de la Comisión del Pacto.

En los círculos ingleses se guarda mutismo esta noche sobre el resultado de los debates de esta tarde en el Foreign Office.

ROMA.—La reunión de la Subcomisión del Pacto ha resultado muy movida durante las tres horas que ha tenido de duración.

Después de las declaraciones de Alemania e Italia, los representantes de Bélgica y Checoslovaquia manifestaron su conformidad con la propuesta anglo-francesa. Tras éstos el francés Corbain hizo uso de la palabra para decir que antes de contestar a la proposición germano-italiana tenía que celebrar una consulta con su Gobierno, de la que dependería su aprobación o negativa. Con sidera que el hecho de recono-

## Del Gobierno Civil

### DONATIVOS PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

- Don Ciríaco López Mena, 10 pesetas.
- Don Francisco Sánchez, 50.
- Don Manuel Yubero Fernández, 25.
- Viuda e hijo de Guillermo de la Torre, 25.
- Don Santiago Garrachón, 50.
- Don Vicente Castiello, 25.
- Doña Loreto Nieto de Fernández, 25.
- Don Victorio Sánchez Calderón, 50.
- Don Lucas Puertas y familia, 5.
- Don Urbano Díez, 5.
- Don Francisco Santos, 5.
- Don Idefonso de Prado, 5.
- Don Aurelio Cano, 5.
- Don Manuel López Francos, 50.
- Don José Manrique, 10.
- Don Fausto Ramírez, 10.
- Don Emerenciano Castrillo, 50.
- Don Augusto Mazuelas, 20.
- Don Félix Nuñez y señora, 50.
- Don Manuel Junco Martínez, 100.
- Asociación de Ganaderos de Palencia, 500.
- Don Nicolás Samz, 10.
- Señor director y empleados del Banco Castellano, 77.
- Don Santiago Mateo, 25.
- Don Baudelio Gutiérrez, 100.
- Don Miguel Casañé, 10.
- Don Demetrio Casañé, 10.
- Don Emilio Casañé, 20.
- Don Agustín Revuelta, 100.
- Don José Quiroga, 25.
- Don Tirso Cepeda, 5.
- Don Felipe García, 5.
- Don Alfonso Sanjuán, 2.
- Don Florentino Trancón, 2.
- Don Joaquín Benito y señora, 10.
- Don Valentín Ibáñez Ibáñez, 5.
- Don Honorato Uribe, 10.
- Don Nazario Santos, 5.
- Don Manuel Polo, 100.

## PARA LOS NIÑOS HUERFANOS DE LA GUERRA

Niños y niñas de las escuelas de Castrillo de Don Juan, 17,45 pesetas.

## SUBASTA DE PASTOS

Don Aurelio Cabeza Cortes, alcalde del Ayuntamiento de Hinosillos.

HAGO SABER: Que con sujeción al pliego de condiciones facultativas, reglamentarias y económicas aprobadas por la Corporación que están de manifiesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento y con las formalidades prevenidas en los artículos 122 al 130-150 y concordantes de la Ley Municipal y Reglamento, se sacan a subasta los pastos de medio campo del término municipal de esta villa por plazo que empezará a contar desde el día del remate al 30 de junio de 1938.

La subasta tendrá lugar en el Ayuntamiento al día siguiente al cuarto que aparezca este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, hora de las once, bajo el tipo de 1.750 pesetas. Las condiciones se encuentran en el pliego formalizado por la Comisión a disposición del público en la Secretaría del Ayuntamiento.

El alcalde, Aurelio Cabeza.

cer al Gobierno del generalísimo Franco rebasa lo acordado al constituirse la Comisión del Pacto e implica la entrada de la Comisión en la esfera política.

Después, Corbain rechazó las acusaciones que por la mañana hizo el Conde Grandi sobre el tráfico franco-español por las fronteras y consideró el actual comercio como legítimo, ya que ha sido controlado minuciosamente por el gobierno francés.

A continuación habla Malsky, representante soviético. Abunda en idénticos términos que Corbain. Dice que el hecho de pertenecer a la Comisión califica a los países firmantes como imparciales. No puede haber otro gobierno legítimo en España que el de Valencia, y al otro lado de éste un grupo de generales sublevados. Termina Malsky, reservándose la contestación hasta que conozca su gobierno la propuesta.

El discurso del embajador italiano, señor Grandi, es tan enérgico como contundente. Replicó al Control de escándalo internacional y pide medidas para impedir que lo sea. El plan italo-alemán no trata más que de reforzar la solidaridad, garantizar la imparcialidad y mantener la paz. Italia y Alemania tienen que hacer un verdadero sacrificio al reconocer al gobierno de Valencia, que es lo mismo que reconocer a un puñado de anarquistas sin ley. Estima que no hay otra salida arosa para solucionar el conflicto que la propuesta por ambos países.

Von Ribbentrop pone de relieve la falta de solidaridad habida entre los cuatro países del Control después de la agresión al "Leipzig". Hace historia de las guerras civiles y dice que para los países que contemplan la lucha, lo práctico fué siempre reconocer la beligerancia de los que guerrean. Apoya la propuesta de Alemania e Italia.

Lord Plymouth sostiene que la proposición anglofrancesa es viable con observadores a bordo. Reconoce las deficiencias de la vigilancia naval y cree inaceptable la propuesta de los gobiernos fascistas. No obstante se reserva la contestación hasta que consulte con su gobierno.

Von Ribbentrop y Grandi hablan de nuevo para rebatir argumentos de los anteriores oradores.

El discurso más sensacional de todos es el que hace el señor Monteiro, embajador portugués en la Gran Bretaña. De clara que Portugal no puede ser imparcial, porque las actividades "subterráneas" de los agentes soviéticos tratan de minar a todas horas la población obrera portuguesa, que es un modelo de disciplina, sentido del deber y del honor nacional. Estima el plan italo-germano como único para elevar el espíritu de colaboración, porque se basa en realidades y encierra gran seriedad.

La solución del conflicto del Control quedó pendiente para la próxima reunión del pleno de la Comisión del Pacto que tendrá lugar en la semana entrante.

LISBOA.—La Agencia Reuters comunica desde Londres que la sesión de hoy ha sido infructuosa porque no parece que ninguna de las dos partes, en que se halla dividida la Subcomisión, quiera convencerse de los razonamientos que se exponen.

El círculo vicioso en que se encuentran sumidos los representantes—dice la Agencia—no se podrá solucionar acaso en la próxima reunión del pleno de la Comisión.

La Agencia Associated Press, por el contrario, cree que los Gobiernos de los veintisiete países interesados en la Comisión se pronunciarán inmediatamente por una de las dos propuestas en litigio.

## Falange Española Tradicionalista y de las JON-S

### CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Todos los camaradas de nuestra Central Nacional-Sindicalista y de F. E. T. de las JONS que sean aprendices del Comercio y de la Industria, deberán presentarse en el domicilio de la Central Nacional-Sindicalista, General Mola, 133, el próximo lunes, día 5 del actual, a las 7,30 de la tarde, para exponerle un proyecto de la Delegación Provincial de Servicios Técnicos que les interesa grandemente.

### El delegado provincial sindical SERVICIO DE GUARDIA EN LA CARCEL MODELO EL DIA 4 DE JULIO

Jefe de guardia, Jesús Carramolina.  
Cabo de guardia, Pedro Agüero.

Marcelo Domínguez.  
Abilio Pascual.  
José Olagübel.  
Manuel Monge.  
Luis López.  
Cándido Guerrero.  
Mariano Gutiérrez.  
Félix Lozano.  
Emerenciano Sánchez.  
Aureliano Fernández.  
Juan Carrascal.  
Dionisio Cabeza.  
Carlos Tejido.  
Juan Jato.  
Modesto Rodríguez.  
Vicente Alonso.  
Ramiro Miguel.  
Calixto Gala.

### LEGION DE FLECHAS

Mañana domingo se presentarán en esta Jefatura, a las nueve y media de la mañana, todos los CADETES, FLECHAS y PELAYOS, para desfile y asistencia a misa.

## EL DIA DE PALENCIA

### Servicio Nacional Agronómico

#### Residuos de la molturación de los trigos del Estado

AutORIZADO este Servicio Agronómico por la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola para la venta en subasta de los residuos procedentes de la molturación de trigos avenados propiedad del Estado, se sacan las partidas existentes en los depósitos siguientes:

EN LA FABRICA DE HIJO DE V. CALDERON, DE FROMISTA  
Tercerilla, 23,87 quintales métricos.  
Cuarta, 137,64.  
Cabezuela, 68,27.  
Salvado, 126,32.  
Triguillo, 31,49.  
Alberjano y germen, 3,33.

EN LA FABRICA DE DON DOMINGO SERRANO, DE PALENCIA  
Cuarta, 219,96.  
Cabezuela, 73,98.  
Salvado hoja, 50,72.  
Triguillo, 5,82.  
Alberjón, 6,54.

EN LA FABRICA DE DON MARIANO RIQUELME, DE PALENCIA  
Tercerilla, 35,20.  
Cuarta, 113,70.  
Salvado hoja, 108,60.  
Triguillo y germen, 3,35.  
Alberjón, 7,35.

EN LA FABRICA DE DON OCTAVIANO GUZMAN, DE PALENCIA  
Tercerilla, 33,12.  
Cuarta, 75,90.  
Cabezuela, 102,12.  
Salvado hoja, 70,38.  
Triguillo, 16,02.

El tipo mínimo de esta subasta para los anteriores subproductos es:  
Tercerilla, a 22,12 pesetas.  
Cuarta, a 16,25.  
Cabezuela, a 14.  
Salvado, a 15,39.  
Triguillo, alberjano y germen, a 10,26.

Estos precios tipos podrán ser mejorados por los concursantes. El plazo para la presentación o solicitud a este concurso termina el día 10 del actual mes a las doce de su mañana.

Los precios fijados se entienden para mercancía sin saco, puesta sobre los almacenes de dichas fábricas.

Serán preferidos en esta subasta concurso los mejores postores que adquieran el total de las partidas o los totales de cada fabricante.

Si los fabricantes molturadores llegasen a cubrir igual tipo de subasta que el mayor fijado por los subastantes, tendrán preferencia.

El pago de estos subproductos será al contado y la mercancía ha de retirarse en un plazo no mayor de diez días, a contar de la fecha de adjudicación.

## Sección de cultos

Día 4 de julio: Domingo de Pentecostés.

Santa Iglesia Católica.  
A las siete, siete y ocho y ocho y media, misas zadas con lectura y exposición del santo Evangelio.  
A las diez, misa con explicación del santo Evangelio por el muy ilustre señor don Ildefonso A. Gutiérrez.  
A las doce y media, misa zada en el altar del santo Evangelio explicando el santo Evangelio por el muy ilustre señor don García de la Cruz.

En todas las misas y forma acostumbrada se recolecta para las necesidades de culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

En Nuestra Señora de Mañana, domingo, misas desde las seis y media hasta las doce, de media hora.

A las nueve, misa solemne rrogual; suprimidas las misas, las misas rezadas, a las diez.  
Por la tarde, a las ocho y media, misa solemne en la posición de San Divino, plaza, estación, rosario, exposición, solemne reserva, terminando con la Salve por la Virgen del Carmen.

En San Lázaro, último día de la semana triduo que la parroquia de San Lázaro dedica a su titular, habrá a las ocho y media mañana misa de las cuatro tentaciones y comunión general y a las diez y media misa solemne con panegírico del santo. El ejercicio vespertino comenzará a las siete y media predicando don Maurillo tabuena y asistiendo el mismo don Maurillo, que oficia Pontifical en la Reserva.

Ejercicios espirituales maestras  
En la capilla del Colegio Religiosas Filipenses, del Santo Domingo, 6, se celebrarán ejercicios espirituales maestras, dirigidos por el reverendo don Mariano Barrio, consiliario de los maestros teológicos de Burgos.

Darán principio el día 4 de julio, a las siete y media tarde, con el canto del Creador Spiritu y plática ratoria, y terminarán el día 5 con la misa de comunión dos los días, a las once y media. A las nueve y media Meditación. A las once y media Plática.

Por la tarde, a las seis y media, misa de Meditación. A las seis y media Plática.

A estos actos pueden asistir todas las señoras y señores que lo deseen. Internas, pensionistas y externas, si quieren estar internadas, participadamente a la Meditación.

Las externas podrán verse en el Colegio en los días libres.

En San Lázaro, día 4. Primer domingo de Fiesta mensual del Rosario. Petuo.

A las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, ejercicios, exposición, rosario, sermón, cargo del P. Ruiz y petuo.

NOTA.—A las siete y media tendrá lugar la Junta general de jefes de División.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

PALENCIA, 3 de julio